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Şam erele trebuiau să’şi ia de astă- 

'acanţii; insă d. prezident al Că­

iţii, C. A. Roseti, la sftrşitul şedin­
ţe ieri, a anunţat d-lor deputaţi că, 

itrece criza ministerială nu s’a in 

jat ăncă, Camerele trebue să mai 
si astăzi o şedinţă, in care, după 

exprimă speranţa d. Roseti, se va 

rd soluţiune cestiunii cabinetului. D. 

Szident al Camerii a spus afară de 

L că e ăncă vorba d’a aduce pe d 
Itiariu la convingerea că trebue să 

leze noul cabinet, sau daca nu, a 

|ine uu rezultat dela o altă persoa- 

căreia i s’a dat această sarcină.

[ţa altă persoană, pe care nu a n u ­

l-o d. Roseti, este, suntem autorizaţi 

rrede, d. senator Ion Ghica.
Nu ştim daca intru căt priveşte a- 

t-erea dlui Bră ianu la convingere, 

feranţa dlui Roseti este intemeia ă; 

p f căt insă priveşte pe d. Ion Ghica 

jlm in ultimul moment, din isvor 

torte pozitiv, că d-sa a declinat o- 

_! tarea de a compune ministerul, pe 

sgrj fjrântul că nu vede, in împrejurările 
| astăzi, posibilitatea de a forma, sub 

Ispiciile majorităţilor roşii, un miuis- 
ir potrivit cu nevoile şi cerinţele o- 

ipiei publice.— Tot in şedinţa de ieri 

LCamerii majoritatea a iscălit o de- 

taraţie priu care împuterniceşte pe d. 

lâtianu, f ă r ă  n ic i o rezervă, să for- 

«/.e cabinetul cum va crede dsa mai 

>ine, şi prin care se leagă a da or- 

Işte concursul ei noului cabinet for­
jat astfel, oricare şi oricum va fi fi.

5. I. C. Brătianu este insă şi remăne 
W'westrămutat in hotărirea ce a luat-oi

t
a nu primişte cu niciun preţ să 

sţi ia parte in guvern. Dintr’o sor*

’ ™|inte iarăşi destul de pozitivă, aflăm că 
. Brătianu ar fi zis acelora cari i-au 

pmuniacat textul acelei declaraţii : 

„Nimic nu mS mai poate întoarce : nu 

ai voiu in nici un chip să acoper cu 
arsoana mea atătea gheşefturi şi a 

iâtea mizerii. . .“

Astfel stau pănă acuma lucrurile.

' ar întreba dar oricine : onor. majo- 

itate, care a subscris declaraţia de 
u ri, este tot acea majoritate, care pă- 
â acuma făcea atăfea pretenţii d-lui 

irâtianu, care’i dedea ultimatul de a 
forma ministerul cu liberali, numai şi 
turnai cu libe ra li, care începuse a 
jfata pe stăpânul ei ca suspect faţă 

marea companie politică ?
Da, este tot aceea, şi e lucru fo ar­

ie firesc. Ea, a cărei condiţie esen- 
■i jială de existenţă este oarba supunere, 

n avut un moment de rătăcire, de ui­

tare de sine, de aberaţiune, şi a cu- 
tjîzaţ să exprime faţă cu stăpănul ei, 
şi ăncă intrun mod cam prea tare, o 
voinţă proprie. Stăpănul s’a snpfirat; 
tsl care a hrănit-o pănă acuma, o ho- 
ropseşte şi îşi retrage de d’asupră-i 

[ou hotărire măna binefăcătoare Botul pe 
labe, onorabililor! se duce sacul cu 

grăunţele !

Ce desperare! Ceea ce se petrece in 

şirurile marei partide, horopsite de a- 
eela care ţinuse pănă acuma sacul 

J  vrăjit al patriotismului, este o adevă- 
rată agonie. O speranţă mai remăne: 

y j  d. Dim. Brătianu, care trebue să so­
sească astăzi. Vom vedea daca d. D. 
Brătianu va pu‘ea da crizei soluţiunea 

pe care nu i-au puiuţ o da d. loan 
Ghica, şi pe care a refuzat a i-o da 

d. I. C. Brătianu.

conservator şi a câtorva 

din membri lui, cercând a dovedi 

că noi semănăm ură şi aruncăm 

calomnii eoutra partidului roşui 

Am relevat ieri iucheierea acelu. 

articol in care „Romănul“ zice că 

facem apel la asasinat.

Să ne ’nţelegem odată.

Dacă descrierea partidului roşu 

astfel cum este el in cea mai

mare parte a lui e in stare a

produce ura spiritului public, vina 

nu este a noastră, ci a adevă­

rului.

Să amintim uumai căteva fap­

te. D. Mihălescu, cucernicul ca­

nonizat, declară iu Senat că „sca­

broase afacere“  au existat iu a- 

devăr şi că d-sa ridică eu ele­

ganta sa măna un colţuleţ al vă­

lului ee !e acopere. Oare majori­

tatea Senatului se formalisează 

de-o asemenea gravă denunţare,

care arunca suspiciunea asupra

unui ministru, asupra multor inalţi 

funcţionari ai statului ? Oare ma 

joritatea simte că autoritatea sta­

tului şi increderea ce cetăţenii

cată s’o aibă in ea o lovită in 

faţă, o sdruncinată prin_o_ase 

menea suspiciune, aruncată de-un 

om care era in stare a cunoşte 

afacerea de aproape, de vreme 

ce dirija ănsuşi cărăturile arma 

tei ruseşti ?

Nu, majoritatea se face ne-aude 

ne-a vede şi trece la ordinea 

zilei.
Oare un asemenea fapt e de 

natură a inspira iubire pentr 

partidul liberal? Nu mai vorbim 

de rescumpărare. Cea mai po-

Romănia

lsf:t

că sunt deputaţi şi oameni de-ai 

partidului? Cu diurna de doi ga l­

beni pe zi nu se pot face minuni, 

oricum i-ai invărti. Trebue dar să 

admitem eauze ascunse şi ilicite de 

mbogâţire.

Şi cu ce se drapează toate mi­

zeriile acestea ? Cu costumul u- 

nor evenimente politice cari, in 

a noastră părere, s’ar fi îndepli­

nit, oricine ar fi fost la guvern.

£ evident, că după resboiul din 

Orimeea, protectoratul Rusiei tre- 

)uind să cază iar suzeranitatea 

Porţii fiind istoriceşte şi in sine 

’oarte «labă, Romănii au putut 

face in dragă voie lot ce le-a 

venit in minte. E asemeuea evi­

dent că după ultimul resboiu, prin 

chiar natura lucrurilor, Romănia 

trebuia să devie independentă, ori 

cine ar fi fost la guvern.

Programul naţional n’a fost 

nici cănd esclusiv al roşilor. FI 

e punct cu punct coprins in pro­

gramul junilor conservatori din 

adunarea adhoc a Moldovei, el e 

cuprins in actele lui Grigorie 

Vodă Ghica ; el a fost deci a- 

doptat de roşii ca de toate cele 

lalte partide.

Şi cănd faptele dumnealor sunt 

de natură a inspira ură spiritu­

lui public şi indignaţiune omului 

onest, ori căt de sobru ar fi po­

vestite, după opinia Romanului 

conservatorii sunt cei cari sea­

mănă amărăciune, ură, calomnie, 

apeluri la asasinat in contra d- 

lor Carada, Cariagdi, Mihălescu ?

In orice caz ura noastră, daca 

este, e foarte teoretică. Roşii au 

dat toate ministeriile conservatoare

vea iar 40 milioane locuitori ca 

sub Carol V, am putea sta de 

vorbă despre ceea ce se intăm- 

plă la ei.J„ Românul “ nu trebue să 

uite ca Spania acum două sute 

de ani avea armata cea mai 

puternică, flota cea mai puterni­

că, bogăţii imense, patruzeci mi­

lioane locuitori, c’un cuvănt era 

cea de’ttâiu putere europeană. 

Ca să cază la nivelul de astăzi, 

trebuia in adevăr să se fi intămplat 

fapte ca acele ale d-lui Serrano. 

Decăderea averii ^publice şi de- 

creşterea e tot-dauna resultatul 

unei decăderi morale.

INFORMATIUNI

Astăzi, 8 Aprile, se serbează aniversarea 

naşterii M. Sale Carol I ş’a alegerii M. S. 

ca Domn al Românilor.

Luni, 6 aprile, la orele 11 juni. a. m., 

d. conte de Wesdehlen, trimis extra-ordi- 

nar şi ministru plenipotenţiar al Germaniei, 

a fost primit in audienţă de M. Sa Regele. 

Es. Sa a avut onoarea a remite M. Sale 

Regelui scrisorile plin cari M. S. Impera- 

tul Germaniei, Rege al Prusiei, respunde 

la notificarea proclamării Regatului Româ­

ni--i, şi exprimă felicitări M. Sale Regelui

D. D im . B rătianu, care soseşte astăzi 
este însărcinat să formeze noul cabinet.

,L ’Independance roumainec află că d. I 

C. Brătianu ar fi primit noni ameninţăr 

de moarte. Foaia franceză spune că, dnpe 

unii, acesta ar fi motivul care sileşte pe 

prezidentul consiliului sa se retragă.

Camera a votat ieri căte-va indigenate şi 

lăteva proecte de legi secundare.
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AFACEREA GREACA

Presa engleză este foarte mulţămită cu 

resolvarea cestiunii greceşti. >Standard< 

scrie ; ,Nici o ţeară n a primit vre-o-dată 

pe cale pacifică un teritoriu aşa de mare. 
Grecia nu mai poate cere, decăt garanţia 

Europei, ca Turcia să’şi indeplineasci pro­

misiunile intocmai. Dacă la Atena se 

vor petrece lucrurile fără demonstra- 

ţiuni pisionate şi fără căderea lui Comun- 

duros, aceasta va fi un semn favorabil 

pentru, viitorul poporului elin. Ţoate gu­

vernele se vor felicita pentru succesul 

pacific al stăruinţelor lor colective. Con­

certul european poate nu e in stare a 

face mult in timp de rfisboiu, insă soluţiu­

nea conflictului grec>-turc este incă o 

probă, că in timp de pace poate face 

foarte mult. Ziarul »Tjmes» crede, că şti­

rea, despre primirea propunerilor Europei 

din partea guvernului grec, va fi salutată 

pretutindeni cu O sinceră satisfacţiune. 

Viitorul va arSta ceea ce va face Grecia 

cu frumoaşele şesuri din Tesalia şi cu 

1;ermii cei lungi ai mării. Sfatul cel mai 

bun ce i se poate da este, ca după ce a 

primit sentinţa Europei, apoi să o şi în­

deplinească fără reservă, să se laşe in 

viitor de ori-ce agitaţiune tulburătoare, 

de orice ambiţie, punendu-se serios pe 

creşterca puterii şi desvoltarea resurselor 

sale.
Nu se ştie intru căt va fi adevărată 

telegrama din Berlin adresată către ^Stan­

dard* şi care spune că Sultanul şi-ar fi 

exprimat dorinţa, — ca terit Jriul ce are 

să’l cedeze să nu’l dea direct Greciei, ci 

Germaniei, care apoi ’l va preda Eli­

nilor.

pulară cestiune din Romama o ...............  ■

numea onor. Costineseu. „Impu- jn judecată, bine inţelegendu-se 

să din afară“ şoptea d. B rătianu : făr& njci 0 cauză. Conservatorii 

in Senat. A trata de cea mai po­

pulară o cestiune impusă este 

oare un fapt menit a inspira în­

credere in guvern şi in partid?

Dar nu e deputat roşu să nu 

aibă căte două trei funcţii deghi­

zate sau făţişe, nu e unul care 

să nu fie legat de guvern, prin 

interese materiale şi personale, 

incăt fiecare ridicare de mănă in 

adunări e cântărită cu aur. Ne­

potism, cumul, favoritism, păsuieli, 

intreprinderi, joc de bursă in Ca- 

meră — toate acestea sunt făcute 

a inspira iubire pentru partidul

fi

In tr’un articol cu mult prea 

lung pentru obiectul ce tratează 

„Românul" face cele mai copilă­

roase insinuaţiuni la adresa par-

roşu •
Calomnie, calomnie ! strigă foile 

lor Probaţi toate acestea punct 

cu punc t! Multe sunt lesne de 

probat pentru că sunt pe faţă. 

Multe insă se impun prin natura 

lucrurilor. Nu e ciudat a vedea 

o mulţime de oameni, săraci pănă 

ieri, eă au devenit milionari peste 

noapte numai şi numai prin faptul

n’au dat păn’acuma nici un ca­

binet roşu in judecată, niei pen- 

trn vină veghiată.

Senatul a dat un vot formal 

contra convenţiei Stroussberg. D. 

Brătianu disolva senatul, pune 

in executare convenţia fără ca ea 

să fi avut putere de lege, calcă 

deci in mod făţiş constituţia şi 

nimeni nu l a dat in judecată.

Iată ura conservatorilor!

Pentru a justifica faptul de la 

11 Fevruare şi inălţarea ulteri­

oară a generalului Lecca „R°~ 

mănul“ aduce exemple şi analogii 

istorice.

De unde sunt luate acele e-

xemple ?

Din Spania.

Frumoasă ţară Spania, dar ca 

model de onestitate civică şi de 

conduită militară nu poate fi ci­

tată astăzi. Mai târziu după ce 

se va regenera, după ce va a

RUSIA ŞI ANGLIA

Reîntoarcerea generalului Scobelef la tea 

trul de resboiu din Turcomania, a produs 

rea impresiune in Londra, Coresponden 

tnl unei foi vieneze scrie următoarele in 

privinţa acesta : „Pecănd se desbătea in 

Camera Comunelor cestinnea Candaharulm 

sir Charles Dilke a declarat, că prima fap 

;ă a nolui ţar a fost rechemarea genera 

lulni Scobelef din Asia centrală şi inceta 

rea t turor operaţiunilor militare deacol 

Acum insă vine ştirea, că generalul se afl; 

.a Chlat, la jumătatea drumului dintre 

Geok-Tepe şi Merw, in loc să fie pe drum 

spre Petersburg. Ce zice „Foreign Office11 

la această veste? Ceeaca s’a intSmplat cu 

Chiwa, ameninţă să se repete şi in pri­

vinţa Merwului. D. Dilke va avea un mttu- 
vais quart dheure cănd parlamentul se 

va reintruni după Paşte.»

După cum am semnalat ieri, Scobelef 

are un pretext ca să se întoarcă spre Merw 

şi anume ştirea, că Tnrcomanii ar fi luat 

un fort şi ar fi tăiat toată garnizoana ru­

sească deacolo. — Telogramele mai recente 

din capitala Rnsiei spun, că Serdarul tur- 

coman Obas Murad Ticma, sosind la Asca- 

bad, şi-a predat sabia generalului Scobelef 

spre semn că se supune domniei ruseşti. 

Generalul Scobelef este de părerf, că in 

urma supunerii Serdarului Ticma, campa­

nia in contra Tekinţilor este ca şi termi­

nată. Este permis a crede insă, că ruşii 

isi vor mai face de lucru in Asia centrală.

FRANCEJII IN TUNIS

Alaltăeri trupele franceze erau să treacă 

graniţa Tunisului. Acest eyeniment este 

la Paris la ordinea zii ii. Ce atitudine vor 

lua comandanţii franceji faţă cu trupele 

beiului de Tunis se vede din următoarea 

notiţă oficioasă, publicată de organele gu­

vernului ‘ «Dacă trupele beiului se vor a-- 

re ti in cercul de operaţiune al oştirii noa­

stre, se asigură, că comandanţii corpuriloi 
le vor soma să participe la eipediţiune 

spre a pedepsi pe Crumiri. Daca Tunisie- 

nii vor refuza şi vor remănea ca un corp 

de obsarvaţiune in bătaea de tun a belir 

geranţilor, atunci comandanţii trupelor 

noastre, conform ordinului primit, i vor 

forţa să se depărteze aşa, incăt orice in- 

tervenire ostilă să le fie imposibila.» 

«Temps, speră, că trupele tunisiene se 

vor conforma ecestei somaţiuni chiar iu 

interesul lor, căci considerând propaganda 

antifranceză, ce domneşte acolo, o singură 

împuşcătură ar fi de ajuns să provoace com- 

plicaţiuni incalculabile.

0 depeşă mai recentă, sosită din Tunis 

anunţă că temerile pentru siguranţa colo­

niei străine deacolo s’au micşorat mult şi 

ar dispare ou totul, dacă consulatul italian 

ar inceta să împrăştie prin ţară foaea a- 

rabă din Cagliari, care tot predică resboiul 

incontra francejilor. Se 4zice totodată, că 

beiul a respins şi a dona invitare ce i s’a 

făcut din partea Franţei, ca să coopereze 

in contra Crumirilor. El a declarat insă 

că trupele tunisiene nu vor lupta in con­

tra francejilor.

înregistrăm şi următoarele curioase «se 

zice» ale ziarului „Estafette* şi anume: că 

guvernul italian ar fi făcut încercări la 

Berlin pentru restabilirea unei alianţe, ce 

ar avea de imediată urmare un resboiu cu 

Frauţa. Pecănd Franţa e ocupată in Tunis 

Italia ou ajutor german ar pune măna pe 

Nizza şi Savoia. Numit» foae mai spune, 

că cei din Berlin sunt foarte ingrijaţidin 

causă că expediţia din Tunis va redeştepta 

in franceji spiritul reboinic. Austria son­

dată fiind iu privinţa alianţei fgermano-i- 

taliane, ar fi cerut o deplină libertatate de



TIMPUL

acţiune ou privire la Salonic şi aceasta 

drept preţ al neutralităţii sale (? !)

ŞT IR I DIN AFARA

Irlanda. *— Agitatorii din Irlauda se a- 

restează unul după altul. In zilele tre­

cute s’a arestat P. I. Gprdun, unul din 

membri ligei agrarie şi aceasta de sigur 

din cauza limbajului ţinut in meetingu 

agrariu din Bullintaffy. înainte de a ple­

cai trenul 'cu el spre Dublin, lumea a făcut 

o demonstraţie in onoarea prizonierului 

punefld o Hiusică să cănte căte-va arii pa­

triotice.

Serbia. — Un ziar vienez primeşte din 

Belgrad ştirea, că in Scupştina s’a propus 

să se d^a iu judecată d. Ristici şi fo;tii 

sei colegi in miuisteriu. Adunarea a acor­

dat suma cerută pentru a da pensiuni 

tuturor funcţionarilor poliţieue.-îti, cunos­

cuţi ca partizani ai lui Ristici.

Nihiliştii. — Despre ultima noapte a 

regicizilor scrie „Golos* : Russakoff a vor­

bit mult cu preotul; s’a cuminecat; a 

a plăns şi a c. tit adeseori in evangelie. 

Si Mihailoff a conversat cu preotul, insă 

nu sa cuminecat, Kibalcici a disputat, a 

le-pin* euminicătură şi in fine a rugat pe 

p eot să’l părăsească. Jelenboff şi Perowska 

n au primit să audă cuvintele preotului. 

Mai toţi au scris părinţilor sau rudelor 

lor, apoi s’au culcat. Mai linijtit au petre­

cut noaptea P. trowska şi Kibalcici. La 6 
dimineaţa au fost deşteptaţi, puşi in că­

ruţe şi duşi la locul de execuţiune.

Studenţii din Petersburg, cari ar fi căl­

cat prescripţiile universitare, au fost jude­

caţi de tribunalul universităţii. ^Optspre­

zece au fost relegaţi; 71 condamnaţi la 

arest de 3-7 zile ; 100 au fost .dojeniţi şi 

15 achitaţi. Toţi au fost ameninţaţi, că 

in caz de recidivă, vor fi daţi afară.

s’o urmărească. Corabia suspectă a fost a 

junsă şi adusă la Smirna. Pe bordul ei 

s’au găsit 38 de butoiaşe cu pulbere ("iarbS 

de puşcă.)

D in tr’ale reg im ulu i v irtu ţii

Din Huşi primim următoarea scri-

urm ăturui
acestea in

Petersburg. — «Corespondenţa rusă» a- 

nunţă, că profesorul Solowieff, care iu ul­

tima sa prelegere, a pledat pentru desfiin­

ţarea pedepsei de moarte, este deja arestat 

şi păzit cu cea mai mare severitate. —S’a 

arustat şi un membru principal al comite, 

tului executiv revoluţionar, Aron Ciucş.

Ţarul. — Imperatul Alexandru al III 

nu se crede sigur nici iu actuala reşedinţă 

de vară in contra vreunui atentat nihilist. 

Se zice că el va cumpere un castel «mai 

lesne de păzit,, in care Ţarul se va retra­
ge căt mai curend.

Cehii. — Antagonismul dintre cehii şi 

germanii din Austria creşte tot mai mult. 

Eeputaţii cehi pro:estează ca să se dea 

unui german vre un post mai inalt prin­

tre Slavi. Organele cehe indeamnă pe lo­

cuitorii slavi din Moravia, ca să cople­

şească autorităţile cu petiţii in limba cehă 

şi in geuere să se folo ească numai de 
idiomul ceh.

Smirna. — lu urma unei denunţări, că 

o corabie încărcata cu pulbere a trecut 

pela Smirna, s a trimis vaporul «Hnnia»

soare :
,Mg grăbesc a vS comunica 

lapt scandalos petrecut zilele 

Iaşi. care se raportă la noul casier de aici, 

d. Râducanu Rilea. D-sa a fost la Iaşi 

spre a-şi procura bonuri pentru garanţia 

ce’i trebue pentru postul de casier. Cu 

această ocasie s'au presentat la bancherul 

Lotringer cu un sinet din partea bătrâ­

nului d. Ralea ca să ia 3000 franci. Lot­

ringer a ordonat casierului lui să numere 

d-lui Ralea tănărul suma cerută. La nu­

mărarea banilor casierul a greşi*, in căt 

in loc de 3OOO franci i’a dat 5000 fr 

d-lui Ralea. Casierul mai pe urmă, câutăn 

du-şi banii ce avea in casă. s’au apersevat 

ridată de greşala ce a făcut, merge la 

d. Halea, il roagă să fie bun să nu'l ne 

norocească şi să’i dea cei 2000 fr. inapoi 

ce-i dăduse mai mult D. Ralea a refusat 

sub cuvgnt că el n’a primit mai mult de 

ăt i se cuvine. Nenorocitul de casier a 

leargă la poliţie, la Procuror, şi denunţă 

faptul, ceea-ce a şi avut efectul dorit, căci 

in seara aceleiaşi zile a venit poliţia şi 

procurorul la Hotel la Dacia unde locueft 

. Ralea, pe care g ‘ sindu-1 acasă, procu­

rorul l’a anunţat că a venit să’i facă per 

ch ziţie pentru găsirea celor dou6 mii de 

franci ce primise mai mult de la d. Lot­

ringer. D. Ralea vSzenda-se ameninţ it, 

îndată au mărturisit că in adever a luat 

mai m k de căt i se cuvinea; deci au 

restituit suma pretinsă. Iată cu ce casier 

ne-au gratificat puternicii zilei! *

actual supleant la tribunalul Iaşi, procuro 

In tribunalul Tutova, in locul dlui T. A- 

roneann. -*•*.. A . Paraşchiv, licenţiat in 

drept de la facultatea din Paris întrunind 

condiţranile citatelor articole, supleant la 

tribunalul I«şi, in locul dlui Ernest Văr- 

nav, inaintat. — D. G. I. Inau id, actual 

verificator,'şef al biroului comptabîlitaţii.

** nou, prin altă circulară, serioasă atenţiune 

asupra menţionatei legi.

Cronica

In Galaţi, dala 28 marte pană la 5 

prile s’au născut 27 copii şi au murit 30 
oameni.

ACTE O F IC IA L E .

Sunt numiţi şi permutaţi :

D. Emil Brăescu, licenţiat in drept de 

la fscultatea din Paris, actual membru la 

tribunaln! Bacău, jude instructor la tribn- 

nalul Ilfov, in locul dlui 1. Miclescu, de­

misionat. — D. I. Crăciunescu, licenţiat in 

drept de la facultatea din Paris, actnal 

membru la tribunalul Ilfov, jude instructor 

la tribunalul Prehova, în locul dlui Si- 

rnion On-scu, demisionat. — D. Anton Va- 

uico, licenţiat in drept de la facultatea din 

Paris, actual jude instructor la tribunalul 

Ilfov, membru la acelaş tribunal, in locul 

dlui I. Crăciunescu. — D. I. Theodorini, 

licenţiat iu drept de la facultatea din Bu­

cureşti, actual jude instructor la tribunalul 

Vlaşca, in aceeaşi calitate la tribunalul 

Ilfov, in local dlui A. Vanico. D. Di- 

mitrie Alimânescu, fost jude instructor, în­

trunind condiţiunile art. 1 şi 7 din legea 

de admisibilitate, jude instructor la tribu­

nalul Vlaşca, in locul dlui I. Theodorini._

D. T. Aroneann, licenţiat in drept de la 

facultatea din Iaşi, ac’.ual procuror pe 

lăugă tribunalul Tutova, membru la tribu­

nalul Bacău, in locul dlui Emil Brăescu, 

trecut in alt post. — D. Ernest Vărnav, 

icenţiat in drept de la facultatea din Paris,

Cu ocasia zilei de 8 aprile s’au făcut 

armată mai multe inaintări.

Le vom da măine.

Colegiul II electoral dela judeţul Vlaş 

a ales, in zilele de 3 şi 4 aprile curent 

deputat pe d. B. Iepurescu, cu 55 votu 

din 108 votanţi.

Sămbătă, 4 aprile, MM. LL. Regele 1 
Regina au dat un prănz in onoarei d-l> 

general Zurnw, trimis extraordinar al im 

peratului Rusiei.

Au fost invitate vre-o 36 persoane.

D. general Davila, invitănd aseară 

prănz la sine pe membrii transilvăneni ai 

Academiei Române, i-a condus la Asilu 

Elena-Doamna, unde le-a arătat toate cla 

sale şi atelierele, proeurăndu-le doue or 

de cea mai plăcută impresie;

Representaţiunea dată in Galaţi de 

compania francesă in profitul nenorociţilo 

de la Chio a produs, după cum spun 

«Vocea Covurluiului» peste 2 mii lei.

Miuisterul finanţelor aduce la cuno 

ştinţa generală că dyj moneta divisionară 

de argint, ce s’a autorisat a se bate prin 

legea din 28 Decembre l  ̂ 80, cu incepere 

de la Aprile, s’a pus in circulaţie bucăţii 

de 50 bani

Ac. astă monetă presintă acrlaş tip ca 

şi bucăţile de argint de 5 lei.

Printr’o circulară anterioară, d. ministru 

dc interne atrăsese atenţiunea dd-lor pre 

fecţi de judeţe asupra invoelilor contrac 

tate intre proprietari sau arendaşi cu să 

tenii cultivatori, invităndu-i . a ingriji şi 

priveghea ca ele să îndeplinească neapă 

rat toate presCripţiunile legii in vigoare 

Din informaţiunile şi plângerile ce par 

vin la minister resultă insă că in unele 

localităţi legea tocmelelor agricole, prin 

tr o toleranţă condemnabilă, ar fi devenit 

un instrument de asuprire din partea 

proprietariler sau arendaşilor contra săte­

nilor, iar intr’altele o sorginte de conflicte 

şi de daune peutru cei intgiu prin neexe- 

cutarea riguroasă a tocmelilor agricole şi 

ce e mai grav, că asemenea conflicte se 

produc in timpul ex cutării muncilor a- 

gricole dănd ast-fel loc la sdrucinări, per- 

deri de timp şi daune însemnate peutru 
ambele părţi contractante.

Pentru a preveni asemenea conflicte d. 

ministru găseşte de cuviinţă a reaminti 

ordinele circulare ce sunt date mai d’ina- 

inte In această privinţă, şi a atrage din

Fapte Diverse

D. Phostivopulos, secretarul consulatului 

legaţiunei Greciei, din Paris, a oferit mnsău- 

llii naţional 33 minerale metalice şi alte­

le, provenind din minele de la Laurium, 

din regatul Greciei.

C A P A T U IA L A  TTT B R A IL A

Vorbind de spiritul de căpătuire, „Me­

sagerul Brailii* zice că nn trebue să meargă 

in alte părţi ca să culeagă exemple şi să 

dovedească că guvernanţii sunt constituiţi 

iutr’o companie de esploatare, ci la d-lor 

in localitate:

„Primarul nostru, ca se căpătuiască pe 

cei mai ageri agenţi electorali, a găsit cu 

cale a desgropa rămăşiţi, multe închipuite 

de pe la 1850 şi a urmări nu’ pe conţri 

buabili, pe cari nu ’i-ar fi mai găsit, fiiu 

aproape toţi morţi sau dispăruţi, ci pro 

prietăţile; aşa că toţi proprietarii sunt ur 

măriţi, impliniţi, sechestraţi cu sume in 

semnate sub diferite denumiri, care mai de 

care mai fanariotice. lu opul acestui ser 

viciu de împliniri ilegale a pus pe un căr 

ciumar numit Audricu Gaorgiu, cu remu 

nerar de 10 la sută, din încasările ce să 

vor face, plns cu vr’o recompensă patrio 

tică. Cărciumarul, deprins ca să şi veuza 

marfa cu orice preţ, fie cum o fi, ca să facă 

venzare rmiltă, urmează acelaşi plan şi aci 

că nu ţine compt chiar de vechile chîtsin 

de plata acelor datorii. D. Neculae Patima 

arendaş, domiciliat de mai mulţi ani in 

comuna Vişina din Rămnicul-Sărat, fiind 

urmărit pentru suma de 551 lei pe 3 ani 

din patente şi contribuţiuni, a produs chi 

tanţe de plata acelor contribuţiuni in co 

muna Vişina pe anii ce i se cerea, şi că 

na a esercitat nici odată profesiunea de co 

merciant de cereale in Brăila. D. Andricu 

nu numai că nu a cetit actele aduse la 30 

Marte, dară in cancelaria primăriei, a in 

ceput să strige: că arendaşul Niculae Pa 

tuna este un hoţ, un şarlatan, şi să iasă 

afara, să se tangue unde va voi. Primarul 

pus in cunoştinţa faptului nu s’a mişcat 

după obiceiu. — Comisarii comunali comit a- 

busuri fără cta mai mică sfială. Unul e 

cerut şi a luat bani (sub numire de-a ob- 

i;ine lautorisaţiiine de construcţiune şi a nu 

dărăma o prăvălie, care nu intră in cate­

goria gheretelor de lemn, fiind in paiante) 

dela comerciantul Dimitrie Popa Eftimie 

in presenţa mai multor martori; odată 3 
lire, alta data 8 napoleui, A cerut de la 

toţi comercianţii din port a-i da bani, oh 

ninend dela mulţi din ei. Acest fapt s’i 

cercetat de parchet, unde Dimitrie P. E f 

timie a declarat ca a dat bani comisarului 

Manolescu, martorii asemenea. Cu toate a- 

stea acest comisar continuă a esercita 

funcţia sa, pentru că face parte din ma- 

•ele pirtid dela guvern, şi este unul din 

principalii agenţi şi spioni electorali. Un 

comisar interior denunţat, că a făcut abus 

cu felinarile ce trebue să aibă in deposit, 

autorităţile iu drept a constata şi pedpsi 

acest abus lasă pe acest comisar ne-Supă-

rat. Ancheta numită de consiliul conu <1 

a constatat abil şurile făcute de antrepr*. 

iu l eelarajului, abia acum a terminat« I 

anchetă, lăsând timp antreprenoruluif 

completa numeral felinarelor ce lipsea 

totuşi a constatat o lipsă de 16 felin k 

fără a se proceda contra antreprenor tt 

conform condiţiunilor contractului, peiJ 

că este protejatul d-lui Campiniu-Blidăr«jflţ>

Nu remăne iu unele priviri .mai jit ii • 

poliţia, mai cu seamă şeful biuroului; f|. 

slugi face podoabă poliţiei de Brăila ; l » /l 1 
ploatează bietele servitoare, le vinde p»J 

zisele misete fără milă şi fără pic deil 

inanitate. Septămăna trecută s a iiitămţjl 

un asemenea cas cu o servitoare de lt'fl ji 

Veroua, pe care şeful de biurou a v&ndl ■ .* 

unei misete, fapt descoperit şi constafl t 

de sub-comisarul C. Mihăile cn care a ia  

destituit, de S. Alexevici, permutat la giţ! 

şi de la clasa I. dat la a doa, de Sufl 

Fanachi, ofiţer de gardişti, suspendat. J .  

ceştia sunt depărtaţi de d. poliţaiu pernlli 

că an cutezat a constata comerţul iliciţii 

face tovarăşul seu. In cafeneaua plină .|f 

lume, junele P. Sechiari bastonează pe i> 

părţitorul de telegrame pentru că la sta 

garea: pstl n’a respus. Poliţia, parchet |ţ 

nu ved, nu aud nimic ; şi dacă parcbeid 

a fost sesisat a inchis acţiunea sub moi* 

de împăcare; ce putea face altfel bietul fu»l 

ţionar impus de cei mai mari de căt 

Dar oare acesta este rolul parchetului?!

Astfel stăm înăuntru. Miniştrii in loeifc 

multă politică, camerile in loc de creif' 

de funcţiuui, de rădicarea d-lui Brătianu fc 

cancelar al regatului, ar fi in interesul jjl-; 

rei, şi una din datoriile impuse de majn 

datul ce ’l au, să avizeze la mesuri de iţD" 

dreptare a stărei miserabile in care ne aflai

Revista Ziarelor 1
„Românul* propune a se lua m£| 

suri grabnice pentru îmbunătăţirea sjj 

tuaţiunei noastre economice, şi cu sfi. 

eeastă ocasiune ne mai dă un cuvănn 

nou; el nu mai zice îngrijire, ci „inii 

grijorare". Vom căuta sâ înregistrări 

regulat aceste noui cuvinte radicakH 

pentru că ni e teamă să nu ajungeng 

un timp cănd să nu mai putem inţeleglT 

aceas:ă limbă âtră un dicţionar ad-hcM̂ i 

„Romanulo-Romănesc."

„Binele Public" vorbesce de cons’ÎB 

tuirea noului cabinet, şi cu această <•[ 

casie nu lipsesce, pe lângă alte pocituri 

imbistice, pe cari le-am semnalat ş l 

ieri, a ne da lecţiuni şi din limba franl 

ceză, zicgndu-ne: le roy s'avisera. D a i 

de când oare verbnl aviser şi-a pier 
dut fonna sa neu; ră ?

România Liberă* se ocupă tot dfl 

crisa ministerială, nedumerindu-se asu­

pra sfirşitului ce va lua această c ă r j 
)itură.

•<l

Păcălirile dela 1 aprile, — Se ştie de 

obiceiul ce există de a păcăli pe cei lesne 1‘Ai 

crezetori şi de-ai expune la păcăliri ridi-

Diihring

CESTIUREA EVREILOR
studiată ca ceştiune de rasa, 

de moravuri şi de cu ltură

(Urmare.)

Nu rehgiunea, ci rnsa evreiască 
este causa cea mare pentru care E- 
v eu au fost totdauna consideraţi 
drept un popor străin şi duşmănesc

De aU‘ ‘ Căruia se & » W
intre F D"hr,t%  /ace deosebire 
intre Evreul de religiune (Religi-
onsjude) ş, Evreul de rasă (Racfn 
puie) şt arată că nu atnt acei Evrei 
betrilni acufundaţi ăncă in fanatis- 
mul lor religios, cari urmează cu 
şfinţeuie toate superstiţiile jidoveşti 
im run cuvânt .habotnicii* cum se 
uumesc, dacă nu ne inşelăm, in Mol­
dova, sunt cei mai primejdioşi, ci

mai ales acei cari au părăsit for­

mele exterioare ale relig-’mnii lor şi, 
fără a se lepeda niciodată in mod 

absolut şi desăvârşit de inriurirea re­

ligioasă, devin cinici hulitori, trăesc 
Iară mei un ideal şi au aţintite toate 
aspiraţiile lor spre stSrpirea celor- 
lahe popoare. Dflhring 2ice (pag.

• «O chestiune evreiască ar exi- 
Bta deci, chiar cănd toţi Jidanii ar 
părăsi rehgiunea lor şi ar trece la 
una dm bisericele ce există la „oi.

tă^nTa Pf.etin<i că in acest cas 
tălmăcirea dintre noi şi J idani s-ar

areta ca o necesitate mult mai sim­
ţ ită d e  cât este astăzi. Tocmai E- 
vreu cei bogaţi sUnt acei cari pg. 

tiund tară impedicare in tone  ca- 
nalurile societăţii şi ale vieţii u. 

comune. Ei au dobendit ca „„

K î t S :  'U ‘ănpingdneamul lor
1 7  tv ,e ,|or „u este 0

? i  »“ “ o ™ ' l „ r  T  a l “  a  ( " - “ “ “ t a i

«  abi, incepe f c - » c S f  
ceru a fi deslLaia Po 

societătii CoruPţiunea

bue in bună parte Evreilor, nu lor 
esclusiv dar mai ales lor. In tot ca- 

^ul, acolo unde Evreii se pun in 

fruntea societăţii, acolo corupţiunea 

este mai mare. S’ar putea face o 

hartă geografică ce s’ar intinde a- 
supra ţutulor ţgrilor şi 8’ar vedea in 

deosebite secole după mi ca rea E- 
vreilor şi mişcarea corupţiunii pe 
pământ (pag. 8).

Interesantă este espunerea rapor­
tului Evreilor cu libertatea şi e?a 

litatea Libertatea au exploatat-o in 
profitul domniei lor economice (Ge- 

sc.hăftsherrschaft); ear egalitatea ce 

sau îeahsat pentru burchezia avută 
au intrebuinţ-o spre a g g  gă W
loreze neamul lor şi spre a lăti a 
servirea economică a celorlalţi _  

Astfel Evre.smul, 8Ub aparecţa liber- 

Ş' egalităţii au mărit neegaîi-

- e n a iV e ! ’" 11'1163- In t03te ideil«
& le ei au numai pe Evrei in

reeasecrăe’ in ^  ^  ^  mă-
r ă e Î  r ;  r gUba P°P0,‘ului unde 

n r l  C 'UFd a t .este (Pas- 12) chipul 
P , care Eţrreii se luptă cu ponoa.
« le  «  nu a  |e i'aiior<Je P»P<«

®! » .  Prefac

rep-

r Vorba de religiunea

lor după cum fusese in evul mediu, 

şi ca şi cănd ai voi sâ discuţi cu 

dânşii dogmele lor mosaice. Ei ar 
voi să facă pf; alţii sâ creadă că 

oare-cari părţi din confesiunea lor 

ar fi causa pentru care nu sunt iu- 

bifi cum ar tr trebui să ne. Ei as­

cund adeverata causă pe care o cu­
nosc foarte bine. Ei işi dau aparen­

ţa că nici nu Ştiu că ar fi vorba de 

rasă şi m apărările lor ei lasă cu 

totul la o pprte punctele de acuzaţie 

politice şi sociale. Ei au sentimentul 
de>a se fi tradat din cale afară in 

ultimele decenii (in Germania) şi ar 
voi Să tacă ei şi să se tacă şi des­

pre ei, aşa că numele Jidov nici să 
se audă dacă s’ar putea. In acest 
capitol d. Duhring mai arată cum 

bvreu au presa in mănile lor şi mo- 

dul cunoscut in care o întrebuinţea­
ză ; influenţa lor legislativă in Ger 
mann prio care, deşi işi zic liberali

leal Hf*rat d l" i t03te Putei-ile la 
egi de monopoluri cănd era să easă

un profit pentru dgnşii. Aici se a- 

tmge m treacgt şi chestiunea c,me- 
tei despre care Diihring 2ice • A- 
devfratJ camaa conf istat 
te timpurile şi Itt l0ute locutile de

a exploata nevoia in mod rafinat, 

de a pune un preţ trebuinţei şi lip­

sei personale şi de-a incărca risicul 

eventual cu o premie grozav de mare 

(pag. 18)*. Foar e clar sunt argtate 

căuşele îmbogăţirii jidovilor, cari nu 

sunt activitatea şi economia d up ă i 

cum pretind ei, s ila  ori-ce ocaziune: J: 

autorul se întoarce la chestiunea li- jj 

bertăţii arătând cum vor să facă o' 

libertate jidovească, adică un mono-' 

pol jidovesc (pag 19).

In capitolul II, autorul cercetează 

caracterul evreesc după religiunea 

şi morala lor. Aici se arată că nu 

este religiune mai despotică decăt 

acea a evreilor. Popoarele creştine 

au avut pgcatul de-a recunoaşte E- 

vreilor un fel de clasicitate religioasă, 

un geniu religios,- ei au fost consi­

deraţi ca autori ai creştinismului;’ 

precum Grecii au întemeiat filosofia 

Ş? Romanii dreptul, tot aşa ar fi în­

temeiat Evreii religiunea. Un rol 
aşa de măgulitor este primit bucuros 

de evreii de rasă, iar evreii de re­

ligiune interpretează această neno­
rocită părere in sens că creştinii v6d 

acum că sunt numai nişte schisma­
tici ai evreilor şi că au s& pearâ

iii
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zioa de 1 aprile. Nu se poa'e insă

■ acest obicei u inventat din spiri- 

oorului se ţine de faptul meteorolo- 

i e t a  că timpul din april» csre Sehira- 

şi cei ce s’incred intrăosul se inşală 

l multe ori, sau că are raport cu vre 

dement istoric oarecare. Ceeace se 

p  positif es‘e că acest obiceiu este 

iteohiu după cum este şi acela al 

pij, şi la popoarele cele mai vechi 

ija aşa numită zioa ca proştilor». Un 

fcrecare din Asia avea o zi numită 

lai care corespundea cu 31 marte, 

[glume mai că se pot potrivi cu a- 

jfe păcălirilor la noi dela 1 aprile. 

pom anii serbau un „festum sfculto- 

Hlare insă cădea la 17 fevruarie. Fran- 

i  a i esc această glnmă «poissons d’avril»

?ejii au şi ei aşa numita zi a proşti- 

[l s day. Numirea de „poîssoris d’a* 

-®!e Francejii dau păcălirilor dela 1 

îpare a se potrivi cu faptul că in 

bterval se incepe iarăşi păscăritul. 

Imitatul' poscăritultii din aprile nu 

rabil se zice că sunt „peşti de a- 

adică puţini. Aci se poate alipi şi 

Inisceţă - istorică aceea că ‘ Frantz, 

din Lorena fiind luat la Nancy pri- 

impreună cu soţia sa „Claudia* de 

ladovig XI [ I, ei căutară mijlocul a 

bi aleseră pentru aceasta zioa de 1 

îmbrăcaţi te răneşte şi cu coş n iţe pa 

părăsiră la răsăritul zorilor oraşul, 

tie recunoscăndu-i incunoştiinţă i- 

sentinela, cari impreună cu ceilalţi 

i soldaţi fiindcă le păru aşa de puţin 

iă această noutate respunseră l’a- 

poissons d’avril." 

altă reminiscenţă se poate alipi şi la 

di oroştilor engleji. Un june chirurg a- 

|it din scoală, intorcăndu-se de la spi­

ţa umit Bartolomeu, fu'chemat din lo- 

4 sa in zina de Aprile la un pacient 

| Dobbs care locuea in Nevgate street 

|e era foarte bogat; acesta fu primul 

mt, şi junele chirurg nu intărziă a'l 

la moment. Bl se prezentă d-lui 

tocmai atuncea cănd aceşti era o- 

in comptuarul seu. Chirurgul făcen- 

luioscută causa visitei sale, înţelese la 

ent de ce este vorba. El pricepu glu- 

â’i zise: Da 1 d-le, numele meu e

is, dar sunt slavă Domnului bine şi 

' ic. De sigur trebue să fie vre-o gre­

şi f3ră indoeaiă este fratele meu, co- 

jtl din Fich street, care a trimis după 

ftstră şi care este foarte des supus gra- 

indisposiţiuni. Ye voia da către el un 

Junele Aesculap se sculă, mulţămeşte 

nd biletul aleargă la Fish-street-hill, 

e 3—4 mile d’aci. Intrănd {aci gă- 

pe Dobbs fratele tot atăt de bine ca

Icela din Nevgate street. Cofetarul ce- 

biletul i zise: Fiind că adresa este 

. L Dobbs, cred că de sigur nu e vorba 

Jeffrey, ci de lohn Dobb;, al treilea 

care locueşte la Limehouse. Iorăş a- 

|J iarăş mulţum:ri, iarăş vânat asupra 

lohn Dobbs la Limehouse şi iarăş ace- 

I  neînţelegeri, după care insă păcălitul 

end răbdarea s'entoarse acasă abia re- 

j hid.

jtmţii fac foarte mult us de păcălirile 

k 1 Aprilie şi la denşii există urmă- 

proverb rimat:

‘ Am ersten und letzten April 

Schickt man die Narren wo man vili.»

Romămi incî au acel obiceiu da păcăli 

a Pr’ ê' Uu>‘ impreună cu Nemţii stil 
nou, Jar alţii la stil vechiu, şi dacă mai a- 

ăugam şi zioa de 1 Maiu incă mult aş­

teptată pentru păcăliri, mai că cineva ar 

trebui să creadă că imens trebue să fie la 

noi numeral acelor lesne crezetori ca să 

nu uie servesc de cuventul •pi'os ■. Dar, du­

pă cum [pare mai evident, Rom'inul nu 

vroi să fie mai pre jos de vecinul seu 

Neamţ. Nemţii avend proverbul de Aprile 

in rime şi romanul trebue să aibă un pro­

verb analog, insă neputănd găsi o rimă la 

Aprile, adoptară una pentru Mai şi ast-fel 
avem :

„La intăiu Mai, triiueţi pe prostu un­

de vrei, de şi un vers cam hodorogit dar 

avem şi noi ambiţiune d’a avea proverbul 

rimat. „Vocea Botoşanilor."

NOTITE BIBLIOGRAFICE

Zilele aceastea a apărut de sub ti 
par fascicula IV diu Studie asupra 
0oyist/iţicţjunii Romanilor, de 6 . G. 

Meitanî, coprinzănd esplîcaţia artico­

lelor XXXI— LX ale eonsiituţiauii, pe 
o in indere de 812 pagine impreună 
eu ’o tablă, analitică a tutulor ma­
teriilor coprinse iu cele patru fas­

cicule a păru! e pănă astăzi. 0 mă­
gulitoare epistolă a d-lui Thonissen, 
comentatorul conslituţiunii Beldiei, că- 

tră d. Meitani, ţine locul de Prefaţă. 
Se află de vSnzare la autor şi la li­
brăria Nicolescu, pasajul Romăn, cu 

preţul de 5 lei esemplarul, şi cu 2 
lei peutru s'udenţii iu drept.

Fasciculele I şi IT sunt cu des£vPr- 

şire epuisate.

ULTIME SCIRI
Qmstatinopol, 19 aprile.—Contele Hatz- 

fe\ insoţit de toţi ambasadorii, va remite 

azi Porţii o notă colectivă aproape identi­

ca cu cea remisă la Atena, ca sâ-i notifi­

ce traşeul turco-grec cunoscut, care e sub­

stituit tranşeului couferiuţii diu Berlin.

Constantinopol, 19 aprile.—11 ore seara. 

Azi toţi ambasadorii s’a’u dus laolaltă la 

Asxym-paşa. Contele Hatzfeld, ca decan al 

corpului diplomatic, a citit şi a remis mi­

nistrului afacerilor streine otomane o notă 

colectivă semnată de toţi ambasadorii, zi- 

cend ca actul final al conferinţii din Ber­

lin neputend primi executarea pacinică do­

rită, Puterile mediatrice au însărcinat pe 

ambasadorii lor din Constantinopol să caufe 

şi să decreteze, după un examen copt, o 

nouă linie care să respnndă necesităţilor 

situaţiunii presente. In urma indicării li­

niei decretate, ale cărei amănunte sunt deja 

• cunoscute, nota adaugă că toate puterile 

aprobând această propunere, ambasado­

rii notifică Porţii că traseul anunţat e 

substituit formal celui din conferinţa dela 

Berlin şi că trebue să fie considerat ca 

hotărirea supremă a Europii; in conse­

cinţă ambasadorii invită pe Poartă să a- 

dereze. Nota nu indică nici o procedură 

relativă la evacuarea de către autorităţile 

turceşti şi la remiterea teritoriilor cedate; 

această procedură va face objectul urtei 

comunicaţiuni ulterioare.

Part», 19 Aprile. Conferinţa monetară 

a fost deschisă a-'i, 15 state sunt repre- 
sentate.

Ştiri din Algeria ne spun că împuşcă­
turile in potriva canonierei fiancese Hiena 

din 16 ale curentei se îndreptau de la

soldaţii tunisiani cari ocupau insula Ta- 

barka şi nu insula Kroumirs.

Banca Naţională a României aduce 
la cunoştinţa publicului că se însăr­
cinează cu presentarea la consolidare 
a bonurilor de tesaur in îvntă 5 la 
sută, amortisabilă, precum şi cu pre* 
sentarea la conversiune a obligaţiuni­
lor domeniale in aceeaşi rentă, conform 
condiţiunilor din publicaţiunile făcute 
de guvern in „Monitorul oficial*.

Persoanele cari au in deposit la Bancă 
obligaţiuni domeniale sau .bonuri de 
tesaur, sunt rugate a trimite ,declara- 
ţiunea că doresc ca titlurile d lor să 
fie prezentate la schimb spre conver­
tire sau consolidare. Aceste declara- 
ţiuni vor fi priimite la Bancă de la 
9 (21) pănă la 25 Aprile, 7 Maiu, 1881.

Persoanele cari, neavSnd deposite, ar 
dori să facă tot prin bancă operaţiunea 
pre&chimbărei pe rentă amortizabilă, 
vor depune la Bancă obligaţiunile d-lor 
domeniale, sau bonurile d-lor de te- 
8;iur de la 9 (21) pănă la 25 Aprile 
corent. Banca le va libera chitanţă de 
primire.

De la 1 pănă la 3 Maiu, Banca 
va remite fulurile provisorii de rentă 
5 la sută amortizabilă tutor persoa­
nelor ce o vor fi însărcinat cu opera 

ţiunea prescliimbărei.
Banca naţională va lua un comision 

de una la mie pentru preschimbarea 
de obligaţiuni domeniale, in orice su 
mâi s’ar presenta; ea va lua acelaşi 
comision pentru preschimbarea de bo 
nuri de tesaur, daca acestea sunt pre

sinţate in sumă de un milion sau mai 
mult, de o singură persoană. Prima 
de preschimbare de 2 la sută, dată de 
guvern, va fi răspunsă intreagă pre- 
sentatorului de titluri domeniale sau 
)onuri de tesaur cu aceleaşi condiţiuni 
cu cari se bonifică de stat.

Persoanele ce vor presenta bonuri 
de tesaur in sumă mai mică de un 
milion, vor primi din partea băncei o 
>rimă de 3 (8) la sută peste prima de 

şi jum. la sută ce li se bonifică de 
guvern f&ră nici un comision cu fa­

voarea băncei.
Comisionul de una la mie este cal­

culat asupra valoarei nominale a ti­
tlului 5 la sută amortisabil.

Atăt comisionul de una la mie,
uat de Bancă, căt şi prima de 3 (8)

la sută, bonificată de dănsa să pună
n cont la liberarea titlului provisoriu.

ACTIV

BANCA NAŢIONALA A ROMÂNIEI
Situaţiune sumară la O ^Vj>vilie dimineaţa PASIV

f Numerariu . 815266 43

Casa
| Bilete de Bancă 2178280 

Efecte scăzute ieri şi de incasat , . .
de comerciQ.. 1203055 57-1

Portofoliu
Bon. de Te?aur 4349107 80) 

Deto din sucursale 59 2954 33

Cupone scomptate . . . . • * *
Avansuri asupra Efectelor garantate de 

. stat . . . . .  4615600
Deto deto iu sucursale 499648:,—  
Avansuit asupra lingourilor 4567401 01 
Deto in sucursale 36028- =

Cheltuieli de adminisfraţinne ale Băn- 

ceî şi ale sucursalelor . . •

Mobilier şi maşini de imprimerie . 
Restu de vSrsfiminte al acţiunilor. 

Convenţia M. Thorsch Sohne . .
Deposit în cauţiune Thorsch Sohne şi 

deposite libere . . . . . . . .

Efec'e publice ..................................
Dobân<}T datorate la avansuri asupra 

efectelor publice şi lingouri . . . ■

10330906 43
27670 85

6145117 70

39458 50

5115248 —

4603429 01

131601 47

154919 30

6500 —

1294173 80

4611443
2786527 88

15439 36

Capitalul. .............................;
Bilete emise de Bancă . . . .  
Compturî corente Bucurescl 120866 22) 

De:o sucursale . .11270 81; 

Dobândi şi beneficii diverse. . 

Deposite de retras. . . • . .
Mandat la o r d in ...........................

12000000
19423000

132137 03

188571 33
3511649 96

7077 35

35262435 67 35262435 67

5 la sută dobSnda la avansuri pe effecte garantate de Stat 

4 la sută scompt la effectele de comerţ

CURSUL BUCURESCI 

Casa de schimb
TOMA ŢACIU 

60, Strada Lipscani, No. 60. 
Pe ziua de 8 aprilie 18% i.

No.

Comp. | V4nd.

5°l0 Renta Komână.....................
C°|o Obligaţiuni de stat. . . .
6 Oblig. Câilor f. Rom. regala
7 Scrisori funciare rurale. » .
7 » » urbane . .

împrumutul municipal. . .
8 Oblig. Domeniale . . . .
Oblig- cas. pens. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Bnc. (20 1. b.) 
Acţjii Dacii (500 1. buc. . . .
Acţii Romănia (100 lei bucata) 
Actii Băncei Naţionele Române

O b liga ţiun i eşlte la  Sorţi.

6 Obligaţiuni de Stat . . . .  
6 Domeniale...............................

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la sată. . .
De Oblig, domeniale.....................
De Scrisuri fonc. rur. gi urb. ex. 
De Impr. municipal exigibile. ■ 
De Renta Rom&ni.........................

Diverse

Aor contra argint. . . . ■
Aur contra bilete hipot^care . . 
Bilete de Banca Naţion. Romană. 
Fiorini valoare Austriacă. . . .
Mărci germane..................... ..... .
Bancnote francese......................

83
98 ’U

105 
101
106 
106 
220
29

630

99ifc

99>l»

1*0
l|d0
1,0
!|*0

Cursul Tlena 19 aprilieie.

Napoleonul 
Ducatul .

Cursul Berlin  19 aprilie

6 Oblig căii. fer. Rom. noi . , 
6 Oppenlieim . . * . . .

Cursul Paris  19 aprilie

8 Renta Română . . . . •
5 Oppenlieim. . . . . . .

Cursul Londra 19 aprilie

8 Oppenlieim 
7 Stern. .

Schim bai.

Viena la vedere. , 
Berlin la vedere. , 
Berlin 3 luni . 
Paris la vedere. . 
Paris 3 luni . 
Londra la vedere . 
Londra 3 lun i. ,

s»
i°
i°

2-15
1.23
100

9 30 
5 52

98 90 
110 75

84’1 
9»

106M,
102%
107’lg

1071U
230
30

656

*j4ol#

*140(0
2.16
1.25
101

PL

Mărci

frânei

2.15
1.28'U
1.23
99.80
98.80 
25.25 
25.04

Intea religiunii umane. Căci po- 

ul ales are o religiune aleasă 
we este menită a trăi vecinic. Cu-

* W  este cum c^ 'ar evreii cei mai 
jf*?|l>inaţi, chiar cănd se arată a fi 

cugetători şi socialişti, nu se 
) >t lepCda de respectul religiunii 
 ̂t f li. In genere superstiţiile jidoveşti 
,^ ,itiân şi se ţin ascunse şi vicalita- 
- î; »  rasei atărnâ in bună parte de 
,jji'xastă superstiţie. Oricăt ar zice 

j i  evreu că este liber de lanţuri 
jfigioase, in punctul acesta, el nu 

,^ « b u e  crezut niciodată După mo- 
I I  inherentă rasei lor, evreii au 

fut in toate timpurile principiul 
!^il-a fi altfel faţă cu poporul lor şi 

[fel faţă cu celelalte popoare, aşa 

I căt apăsarea lor, cum a fost d.I in evul de mijloc, nu este decăt 
Ireacţiune a omenirii vfitâmate. In 

,Im lele vremi barbare nu era altă al- 
a-nativă sau omenirea trebuia să 

■'jM Ibjuge pe evrei, sau să se lase a 
subjugată de dănşii. Dumnezeul 
reilor, după biblie chiar, este o- 
inda poporului s6u ; el vrea să se 

/l| rte cu e l; vrea să-i supue lumea 
£ pentru aceasta să fie aliat de dfin- 
11. Dumnezeul Ev leilor este intole­

rant ca şi poporul s6u. El trebue 
să aibă un monopol, alţi dumnezei 

nu mai pot trăi pe lăngă densul. 
Evreii sunt poporul seu ales; el sin­
gurul Dumnezeu. Evreii sunt robii 
lu i; pentru aceasta ei au să devie 

stăpânii lumii. —  „Ultima ratio" a 
neamului jidovesc este puterea şi 
dominaţia De aceea ei se linguşesc 

in totdeauna pe lăngă cei mari. 
Chiar Iosif cearcă aceasta pe lângă 
regele Egipetului. Dar deatunci în­
coace căte exemple de acestea in 
Spania şî in alte ţeri! Activitatea 

lor politică este identică cu acea 
religioasă; amendoue au acelaş scop. 
de-a procura evreilor, prin toate 
mijloacele, puterea asupra celorlalte 

popoare. Deaceea au credinţa ca 
sunt ăntăiul popor din lume şi sunt 
cei mai îndrăzneţi când este vorba 
de-a ocâri alte'popoare. In Germa­
nia, de cănd s’au emancipat, au în­

ceput a ocări şi injosi pe acei cari-i 
primesc in:re dSnşi'-, a ride de ca­
racterul Germanilor, a le contesta in­
teligenţa, ba chiar a-şi bate joc pe 
faţă de religiunea lor creştină, şi 
cm d vre-un German încearcă cu ti­
miditate a protesta contra unor ase­

menea hule, toată presa jidovească 

strigă intr’un glas că nu mai este 
toleranţă şi libertate. După ce dă 
mai multe exemple istorice de into­
leranţa Evreilor, Diihring adaogă 

câ nici chiar biserica catolică, cu 
toată puternica ei organizare ca par­
tidă politică, nn îndrăzneşte să se 
vîre cu atâta temeritate in toate a- 
dunârile şi congresele celor puter­
nici, nu îndrăzneşte să facă atăte 
machinaţiuni spre a dobendi influ­
enţă. Cuventul de toleranţă oricine 
este in drept a-1 pronunţa, numai E- 

vreii nu, ei cari au religiunea şi mo­
ravurile cele măi esclusive şi inte- 
tolerante. Toleranţa pe care o cei 
nu este alt nîrtiic decât libertatea 
pentru intoleranţa neamului jidovesc. 

Chiar acei Evrei cari primesc plată 
pentru a face treburi contra neamu­
lui lor, nu se lasă de obiceiul lor. 
Prin chipul prin care combat pe Evrei, 
ei isbutesc de a i glorifica. Căci E- 
vreul nu încetează nici odată de-a 
fi Evreu, chiar cănd trec la partea 
protivnică. Nu prigonirea din evul de 
mijloc este causa acestei intoleranţe 

jidove ti Ei au fost totdeauna aşa, 
şi cănd aveau un stat format, şi cănd

nu aveau. Aici urmează un pasaj 
lung, unde d. Diihring dovedeşte a- 

ceasta, citând intre alţi autori pe 

Seneca şi Tacit. Seneca ’i numeşte 

secleretissima gens, el filosoful to­

lerant, iar Tacit- marele istoric’care 

scrie sine ira et studio (fără ură 

nici dragoste), istoricul cel mai ne­

părtinitor, acel care înjosea pe Ro­

mani şi glorifica pe barbari, zice in- 

tr’un loc (Hist. cart. V, cap. 5) că 

moravurile lor sunt absurde şi mur­

dare şi că au o ură duşmănească 

contra tuturor celorlalte popoare : 

„Judaeorum mos absurdus sordidus- 

que“; „adversus omnes alios hostile 

odiumn!
In capitolul III, d. Diihring dove­

deşte incapacitatea Evreilor pe t$- 

remul intelectual şi arată cum, intr o 

ţară unde ei pun măna pe mişcare*

| ştiinţifică, literară şi artistică, grab­

nica decadenţă este inevitabilă, căci 

nici odată mintea lor nu este pe de- 

plin liberă ; ei au fost in toate tim- 

| purile şi vor fi vecinic preocupaţi.

Ei n’au înţelegere pentru matema­

tică, ştiinţă naturală, logică, pentru 

deosebitele forme ale Statului, dar 

mai ales nu pentru filosofie. Ei au 

numai cullul teocratic şi al religiu­

nii celei mai egoiste. Ei n’au deo&t 

un singur interes, acel al neamului 

evreesc, care ’şi caută folosul şi se 

întinde pretutindenea. După teoriile 

generale, Diihring cercetează in spe­

cial câţiva autori Evrei (cam toţi 

căţi sunt), pe Spinoza prigonit odată 

de Evrei şi respins din sinul lor, 

pentru a se lăuda cu densul astăzi 

pe care ’l pune intre spiriteie de a 

doua mănă, căci teoria lui na ar fi 

originală.

(Va urma).



ASTAZI NOU 
atelier pentru imitatii de briliante fandat la 1873

I I V  v i e “ a

Diioă silinţe de mai mulţi ani atelierul susnumit a reuşit să aducă îmi- 
tatia oănă Ia o perfecţiune, in căt briliantele imitate sunt egale in luciu şi 
ocul Sorilo r c u  cele veri abile şi in tărie sunt numai cu doug grade mai 
os Imitaţia nu perde luciul despre care garantăm. Luciyea se esecută 

după fasonul cel mai nou, elegant in argint -şi aiur, I4 karate ,profe& Joc- 
mai ca şi briliantele veritabile şi furnisez inele de cavaler, ş. dame cu 60 
rTănă la 120 lei cercei cu 60-200 lei. tot felul de bijuterii cu 80-1000 
£ ,  lucrate cu mare artă. Bijuteriile veritabile s,.
si se pot inlocui prin imitaţie, d. e. bijutem de 40,000 lei costa la ţnme 
cel mult 480-600 lei, de aceia rog pe înalta nobilime şi onor. Public sa 
se adreseze mie cu încredere. Garantez pentru discreţie stricta

A. C. Abel
il. casă de comisiuni, export, Viena, Rothenthurnistrasse I !»_ ||Singurul agent gener

r SIR O P şi V IN  Du

Q U I N Q U I N A  FERRUGINOS

P h i l a j j e l p u i a  1876

GRIMAULT & C*

Medicamenţl tonici, febrifugl, 
reparatori şi reconslituan/l VlENK* 1873

De multfc timpii, chimiştiî şi 
imvăţaţiî s’au ingeniatu d’a găssj 
uă combinare ce medicii dorescu 
cu ardâre şi care aru putea per- 
mitte întrebuinţarea concura- 
mente a Ferulur, ce este elemen- 
tulu principalii alu sângelui nos­
tru şi Quinquina care este agin- 
tele tonicu şi febrifugiu prin ex- 
cellenţă.

D. D. Grimault et G“, au com­
puşii subtu formă de Sirop şi de 
Vin, unu medicamentă care re- 
solvă problema pănă la complecta 
satisfacţiune a corpului medicalii.

Siropulu este specialmente re- 
commandatu pentru copii tineri şi 
damele delicate, v- Vlnulu, pre­
paraţii cu vinu vechili şi gene­
roşii de Malaga, este luaţii de 
preferenţă de către personelc mari. 
Amândouă conţine Phosphatul î 
de feră care este colii mai esti- 
matu dintre medicamentele fer- 
ruginâssse şi Quinquina galben \ 
regală, care este celii mai actifu 
dintre quinquinile şi conţine cea 
mai mare cuantitatc de sulfatu 
de chinină şi principuri tonice.

Siropulu şi Vlnulu de quin­
quina ferruginos de Grlmault 
& C", suntu prescrire in totu dă­
una cu succesu, in tâte maladiile 
datorate anemiei, inslrlc ire l 
sângelui. EI suntu teniei, febri­
fugl, reparatori şi reconstituanţi; 
ei combatte atonia stomachului 
şi a inţestineloru, provenită fie 
d’uă rea alimentaţiune, d’uă şe­
dere prelungiţi in feri călduroase 
şi humede, sau fie resultatulu fri­
gurilor u intermitţentesaă acute; 
a diarrhel rebelle sau a convales­
cenţei de lungi maladii. In t6te 
caşurile unde trebue excitată pofta 
de mâncare, prevenirea accessi- 
loiru febrile, combaţterea sudori- 
lorîi nocturne, redarea corpului 
bolnavii principurile alterate sau 
perduţe, susţinerea bătrânilor ii, a 
femeiiloru delicate şi a copiiloriX 
debili, aceste două preparaţiunî 
*untu in totu de-una minunate.

• SiropolO ferrt'OINOS do Okimault este 
una din preparaţiuoile pharmaceutlce din 
celle mai bine reuşite unu medicamentă 
ierruxino* intradeviru acunjilieu produ- 
cân£u reiuUatele mul tu mai rapide at .-atu 
celle lalte jjrepar.ijiuni (errugin68«6 din 
pharmacopea \ st iV felii se află resolvatâ 
problema therapeuticâ de multu iimpu cău­
tată d a administra ferruiâ fi quinquina, 
aceşti doul agenţi d’uă activitate remarca­
bilă, subtu u& formă plăcută bolnaviloru. *

V I N C E N T  K L E T Z I N S K I ,
Professor de chimie, Expertu alu tribuna- 

leloru, Chimist alu spitalului imperial 
şi regal de Wieden (Austria).

O

« Elfi produce constamente rezultatele 
celle mai fericite in caşurile de dispepsie, 
chlorosă, amenorrheă, hemorrhagie. leu- 
corrheă. friguri typhoxde, diabetă şi In t6te 
circ >nstan{ile unde este neceiisariu d'a ridica 
forjele bolnavului şi d'a restitui s&ngelui 
principurile s611e alterate saO perdute. •

D ’ A R N A L ,  
Mediculu Imperatorului.

t Amil fdrte multO a ve mulţumi pentru 
excellenta D* preparaţinne cu feru şi quin­
quina, m’amui ?ăssitu f6rte bine prin luarea 
ei in dose de uă lingură intre ambele re- 
passurl, şi comptê u a reincepe. usulu. » 

o* baron de larroque, 
Cavalerii de la Legivaea d'honnâre.

« D. Ler.... in etate de pntru deci annT. 
attinsu de dyspepsie cu debilitate, flatulenţă 
stomacală şi vărsături frequente, au tos tu 
supusu usuluî QlJlNQi:iNt1 FERII 11 GIN6sSE j 
dupe cinci spre dece îlie, binele au foslu 
deja simţihUu, > torţele, pofta de măucare, 
vesselia reveniau. I)upc două luni d'intre- 
buinţare ’a medica • eutulul, D. Ler... au 
fostu cu totulu curarissitu. »
Dulletin general de therapeutid din Parii.

t Ac6«tă preparaţiune, cnre permitte a-se 
da bolnaviloru două medicamente impor­
tanţe subtu uă for uă plăcută, este l6ite lesne 
de digeratu. •

o r. . i -  * r  , D * C H A R R I E R ,jefui u clinicei de la Facultatea din Piiris.

• De la 1856,' intrebulnţ̂ â cu succes9u 
SinOPULU DE, QULNQ1INA. FERnUGINOS DE GllI- 
MAi LT si *lu consideru ca uă innovatiune 
fOrte fericita. •
r-ut . .«c o 1  ,D ! C H A S S A I G N A C .Chirurg am Spitalului Lariboissiâre, Paris.

« Acosţu medl*amentu In totfl d6-una bine 
primltu de către* bolnavi, mi au datu in totC 
de-una resultatUrile celle m<ii avanÛirtsse 
dintre celle ce gfc putea adesta de la doul 
demenţi carp ii facu basa. •

D '  H E R V E Z  D E  C H & G O I N ,  
®̂l?îbrH de ^ Academia de medeolnă din Paris.

« Guslulfl lui .plăcuţii, exemptu de orice 
savdre neplăcută a ferului şi mai allessu în­
lesnirea cu care acestă preparaţiune este 
su.pj)ortatâ de către bolnavii cel mai delicaţi, 
racu din ea unu medicamentu atăta d'efflca- 
ciu precumu plăcuta.

n u .  * M O N O D ,
Chlrurgalu spitaletora din Paris.

La Paris, cassa GRIMAULT et C", 8, rue Vivienne.

fl »  PRINCIPALELE PHABMACli DIN FraNCIA SI DIN SlREINăTATB.
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higienică, infaibilă per- 

serva ivâ. Singură vîede- 
cătoare fără ai adăoga

farmaciile din Univers şi la Paris la TULE F F R R P ^  S* P w i  
strada Richelieu succesor , 1 1„; n 1 n 1 ERRE farmacist, No. 120 

, succesor al lui Bion , la Bucureşti la d. ZURNER farmacist.

l a  MAGAZINUL • - *

p e t r a c h e  i o a n
Hainii Serban-Yodă 2 1 —2 2

-A-U S O .S IT  

fOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM :

m  so .

pol, Angliiiiaie, Pătlftîţele roşii w dln Constantino-
de articole primitv8ratice. ConoI»1de, Maitreşi tot felul

Afară de. acestea magazinul se aflît „„„ l L- ■ 
priveşte specialitatea sa. asortat mai mult ca ori când, cu tot ce

PR eT1URILE foarte reduse

L A  P E O  CBrJEL E  S
13 CALEA VICTOR IU I J ~ 

bu cu reşt i

D. URSESCU COIFFEUR ROMAN
Are onoare a recomanda publicului^ Ta 

pitalei magazinul feu, montat dupa si 
sternul cel mai modern, cu un asortiment 
bogat de parfumerie, pomade, ciismRtiouri, 
săpunuri, per, şi toate articolele privitoare 
la toaletă. In acelaşi timp, in scop de con 
curinţă, are preţurile următoare ;

PENTRU CAVALERI

1 uns . . . .........................
Ras. ........................................
F r iza t.......................................
Tăiat barba . . . . • . ■ •
Fricţiune, _ ...............................
Champoigne am ricain. 
(Curăţitul capului cii duş). .

PENTRU DAME 

Coafura de z i u ă ....................

50 ban

„ feira, .

6 fr.

12„ „ mneisă . . . .

SALON SPECIAL 
Anunţă in acelaş timp că numai in Ma- 

gnzinul seu se găseJce renumita apă pentru 
curăţitul măt.ieţei Lotion Boumaine, dedi­
cată Alteţei Sale Regale Domnitorului 
Carol I. Preţul flaconului 3 fr.

Ca Roman, subsemnatul speră intr’o vi- 
sită numeroasă, asigurând că publicul va 
fi pe deplin mulţumit.

D Ursescu

K

FAYARD*BLA’
contra reumatismelor, a catarurilor 
durerilor, ranelor, băuturilor de la 
de la picioare etc. Deposit cen­
tral la Paris, rue Neuve 40 şi in 
toate farmaciile St. Merri.

Medalie d’or a I Exposition Universelle 
de Paris 1878.

BREVETAT S. G. D. G.

Singur aprobat de Acade­
mia Nat. de medicină.
Prin mijlocul Gazogcnului 

Brit, astăzi atăt de cunoscut 
’şi prepară cineva singur, in- 
dată şi cu foarte mici chel- 
tueli, rscelenta apă de seltz 
şl diferite alte beuturi ga­
zoase, precum Vichi, Soda 
limonada gazoasă vin spu­
mos, etc.
Aparate de 1. 2, 3, 4 şi 6 

butelii. Prafuri pentru 1,2,2, 
4 şi 6 butelii. MONDOLOT fiul, inginer, 
fabricant. Fabrica, 72 rue de Chateau- 
d’eau, Paris. Deposit in Bucureşti la far­
macia F. W. Ziirner, şi la principalii far- 
iiştac.

VERITABILA

E A U  A L L E M A 1TD E
COMPUSA de LESEUR

Acestă apă face a dispare" pelele ro­
şii, împedică sbârcil urile şi albeşte pelea.

La Paris, la D-nu Gastellier parfu- 

meur, No. 47 , rue de la Chausee d’Antr.

Deposit in Bucureşti la farmacia d-lui 
C. W . Ziirner, la d-nu Appel et C-ie 
şi la toţi eoiferi parfumeori.

Marele succes al acestui reme­

diu se datoresce proprietăţei sale de 
a trage afară din corp iritaţiunea 
care tot-d auna a se fixa asupra or­

ganelor esenţiale a vieţei; se depla­
sează ast fel rSul făcSnd vindecarea 
uş6ră şi promptă. Gei d’intâiu me­
dici o recomandă cu deosebire con­
tra guturaivlui, bronchitelor, dure­
rilor de gât, rematismelor, drumu- 
rdor. întrebuinţarea ei e f6rte sim­
plă: una sau doug aplicaţiuni sunt 
de ajunse cele mai de multe ori si 

nu causează de cât o măncărime 
uşoară. Se găsesc, in toate farma- 
ciele.

a se feri de contrafaceri

Io Paris, la D. Wlinsi, rue de 
oeine 31. Deposit in Bucureşti la 
domnu farmacişti: Ziirner, RisdOrfer 
Bruss, ^itel, Dembovici şi in toa!e 
farmaciile | i„ laşi la d-nii farma. 
oişti Linde, Lbyszewski etc.

a / W 8 -

O AM E N I L O R  E P U I S A T I
SAU

SLABITII
In urina multor eccese ale juneţel, recomandilin usa^i

^̂ PICATURILOR BEGENERATBICE ̂
ALE

D- rul u i  SAMUEL THOMPSON
Paris, rue St. Lnzare. 11.

OrI-ce flacon care nu va purta semnătura d-luT „Gelin“ 

pharmacist. se va considera ca con!rafiicut.

Depositul în BucurescT la pharmaciile Zurncr, Risdorfer,

Brus, etc.
'—      :      —

MAGAZINUL DE DELIGATESE

O  C  X  2 £ T  T a t|B
In grand hotel Brofft

M

Anunciă înaltei nobilime, şi onor. public că cu ocasiunea acestil 

sezon se află asortat cu următoarele prospături :

Icre tescuite dulci, icre proaspete, icre de chefal, sardele franţi^l 

zeşti, thon de ocean, homarzi conservaţi.

BRINZETURI.— Camembart, cremă de Olanda, Câmpulung; Carpaţi 

caşcaval nou, caşuri afumate; gruyer, roquefort, parmezan, brin ţjp  

in burduşei, unt proaspăt dulce.

C Ă R N U R I.— Şunci fierte in vin. şunci de Vestfalia, salam de S i l  

bii, Braşiov şi indigen, muşchi afumaţi, limbî mari fiierte, galaiv». 

tini de pasăre, Pate de Foie gras trufe, ghiudeni.

ASORTIMET COM PLECT in următoarele liqueruri: aniset, ananasij 

banane, benedectine, crem d’Moca, vanile, cacao, cacao a la va» 

nilie, chartreuz verde, galbin şi alb, curaso alb, arangsec şi v e r î 

de, eognac fin, champagne, doppel cummel, extrait d ’absinte, eli-l 

seir anti febrie, marascino di Zara, mastique de Hio, ţuică călu I 

gărească, pippermint verde şi galbin, romuri fine, jamaique, ananas!

Culoare pentru scânduri preparate cu lac 3 fr. 50 b. tinichiaoa,! 

Uutul de lemn cel mai bine 4 fr. ocaua.

Cu stimă M0CIANU.

Masine de cusut
de la

SINGER MANUFACTURING C<|
N E W - Y O R K  

(AMERICA)

Prim a Fabrică de maşine de cusut şi cea 
m ai marc din lume, s’au constatat a fi ce­

le mai escelente şi mai durabile din toate

H_____|________ I  maşinele de cusut, ceea ce se recunoaş'e nu
numai de mai mult de trei milioane cumpărători şi cunoscători impar* 

ţiali, ci se confirmă şi prin mai mult de doue 8U‘e preţuri de onoarej 

mai ales insă prin vânzarea ce creşte pe fie-care an , care în anul tre­
cut a fost de |

431,107 maşine <le cuisut
sau peste 1400 bucăţi pe fie-care zi de lucru.

Aceste fapte vorbeso mai mult ca toate reclamele şi dau cea mai 

bună probă despre soliditatea maşinelor originale ale iui Singer.

Singer <Ş-ie are in fie:care oraş mare, un deposit mare, aşa şi 

m , ^ ure?t\ Gravd Hotel Boidevard şi se dau maşine, după dorinţă, 
p atindu-se in rate fă r ă  a ve urca prehd. Garanţie deplină şi instruc* 
ţi uni gratis.

sunt numai daca marca de sus precum şi firma They 
Singer M anuf acturing Co. se afla pe braţul maşinei.

G r . S e i d l i n g e r ,

Agentul generai pentru llomania, Jiucureşti Hotel Bulevard,

m m m m

VERITABILE

Catarrhulfi, nădufulfi, I 
'ufocatiunea ai tdte b<5- [ Ik '

----------— — ci® organeloru respira- ___________________ _______ ______
S 11U0.cale P11 li * uburiBe L evassen r . 3 fr., | d-ruluT C ro n le r . P*etul 3 fr., cutia, in Francia.

V mdecate la mom 
tu ckiaru ca hapiu 
antinevra lic IrO f

jj p . r ■ uiiui _ ____ _
C1* L e » » » » e u r  farmocistu-chimistfi da clasa l-ai, 1 3  n e  d a  Ut M o un a i» , PAUltt 

- _________ Oeoo«;i io B iicareacI: 1* d. Z b rav r . »> in Uite farmacial*

H IVn va mai cădea Pârul T
O  "  J

Nu va mai fi matriţa! 3
Garanţie infailibilă prin

LOTIUNEA ROMANA FERUGINOASA |
Dedicată AA. LL. Regale Domnul şi Domna Românilor 

r i Inventată de L e o n  coafeur.

Singurul deposit pentru vinderea en gros şi en detail.

4^. Calea Victoriei 42. — Bucuresol si 
14. Strada Mare 14.— Brăila

aha N. Miulei>cu, Strada Luterană No.


